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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese 
Aangelegenheden, Internationale Samenwerking 
en Toerisme heeft – min of meer in samenhang met 
de beleidsnota’s “Toerisme” [Stuk 90 (2004-2005) 
– nr.1] , “Buitenlands Beleid en Internationale 
Samenwerking” [Stuk 88 (2004-2005) – Nr. 1] en 
“Economie, Ondernemen, Wetenschap, Innovatie 
en Buitenlandse Handel” [Stuk 94 (2004-2005) – 
Nr. 1] – op data van dinsdag 16 november, dinsdag 
23 november, woensdag 24 november,  donderdag 
25 november en dinsdag 30 november 2004 de aan 
haar toegewezen elementen en bepalingen van het 
ontwerp van decreet houdende de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 
het begrotingsjaar 2005 besproken en indicatief  
goedgekeurd. 

Overeenkomstig de binnen de Vlaamse Regering 
bestaande bevoegdheidsverdeling bestond de be-
spreking uit vier onderscheiden luiken, te weten: 
toerisme, algemeen buitenlands beleid, ontwik-
kelingssamenwerking en buitenlandse handel. De 
drie eerste bevoegdheden behoren tot het bevoegd-
heidspakket van minister Geert Bourgeois, terwijl 
de buitenlandse handel tot het bevoegdheidspakket 
van minister Fientje Moerman behoort. Het luik 
“toerisme” (de beleidsnota en het begrotingsgege-
ven) werd toegelicht en besproken tijdens de mid-
dagvergaderingen van dinsdag 16 en 23 november 
2004. Het luik “algemeen buitenlands beleid” (be-
leidsnota en begrotingsgegeven) werd toegelicht en 
besproken op de ochtendvergadering van woens-
dag 24 november en de ochtendvergadering van 
donderdag 25 november 2004. Het luik “ontwik-
kelingssamenwerking” (beleidsnota en begrotings-
gegeven) werd toegelicht en besproken tijdens de 
middagvergadering van donderdag 25 november. 
Het luik “buitenlandse handel” (beleidsnota en be-
grotingsgegeven) ten slotte, werd toegelicht en be-
sproken tijdens de middagvergadering van dinsdag 
30 november 2004.

De heer Johan Verstreken stelde het verslag op van 
de besprekingen over het onderdeel “toerisme”, 
mevrouw Sabine Poleyn nam de onderdelen “al-
gemeen buitenlands beleid” en “ontwikkelingssa-
menwerking” voor haar rekening, terwijl de heer 
Jan Roegiers instond voor de verslaggeving over 
het luik “buitenlandse handel”. Van de bespreking 
van de respectievelijke beleidsnota’s werden aparte 
verslagen opgesteld. De vier respectieve onderde-

len van de tweede aanpassing van de uitgavenbe-
groting voor het begrotingsjaar 2004 (die gelijktij-
dig werd behandeld met de uitgavenbegroting voor 
2005) werden geïntegreerd in één enkel verslag. 
Hetzelfde geldt voor de – onderhavige – verslag-
geving over de vier betrokken onderdelen van de 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2005.

De vier indicatieve stemmingen over de betrokken 
delen van de uitgavenbegroting 2005 vonden plaats 
op dinsdag 23 november 2004 (toerisme), donder-
dagmiddag 25 november 2004 (algemeen buiten-
lands beleid en ontwikkelingssamenwerking) en 
dinsdag 30 november 2004 (buitenlandse handel). 

Tijdens de commissiebijeenkomst van woensdag 
24 november 2004 werd het voorzitterschap waar-
genomen door de ondervoorzitter van de commis-
sie, mevrouw Miet Smet, teneinde de heer Karim 
Van Overmeire, commissievoorzitter, toe te laten 
omstandig tussen te komen in het debat. Ook tij-
dens de commissiebijeenkomst van dinsdag 30 no-
vember 2004 nam mevrouw Miet Smet het voor-
zitterschap waar, gezien de heer Van Overmeire 
verhinderd was wegens buitenlandse ambtsver-
plichtingen. 

DEEL 1  :  TOERISME 

1. Toelichting door de heer Geert Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme 

Bij de aanvang van zijn toelichting stelt de mi-
nister ten algemenen titel dat het totale beleids-
krediet voor het programma 49.2 “Toerisme” in 
2005 51.543.000 euro bedraagt, ten opzichte van 
52.459.000 euro initieel in 2004. Er is dus sprake 
van een daling met 1.390.000 euro, hetgeen een 
besparing betekent van 1,7 procent. Deze bespa-
ring werd onder andere gerealiseerd door voor het 
nieuwe kustactieplan een bedrag ten belope van 
2.022.000 euro te voorzien, in plaats van 2.722.000 
euro voor het voorgaande kustactieplan, of met 
andere woorden : 700.000 euro minder.

De minister licht daarna de wijzigingen wat meer 
in detail toe. 
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De basisallocatie 33.01 (subsidies aan de Koninklij-
ke Maatschappij voor Dierkunde Antwerpen) gaat 
van initieel 2.324.000 euro in 2004 naar 2.352.000 
euro, dus plus 28.000 euro. Als verklaring voor 
deze stijging wijst de minister er op dat het decreet 
van 30 mei 1985 betreffende de subsidiëring van de 
vzw KMDA voorziet in de jaarlijkse toekenning 
van een geïndexeerde basistoelage voor de werking 
van de KMDA.

Basisallocatie 41.01, de werkingsdotatie van Toe-
risme Vlaanderen, gaat van initieel 25.545.000 in 
2004 naar 25.849.000 euro, dus plus 304.000 euro. 
De minister preciseert dienaangaande dat de wer-
kingsmiddelen van Toerisme Vlaanderen bestaan 
uit personeels-, facility- en huisvestingskosten van 
het hoofdkantoor en de buitenlandkantoren, de 
marketinginitiatieven in binnen en buitenland (o.a. 
promotie, perswerking, congrestoerisme) en subsi-
dies aan toeristische organisaties waaronder de im-
plementatie van het decreet Toerisme voor Allen 
en het nieuwe besluit op de toeristisch recreatieve 
projecten.

De basisallocatie 41.02 (programma ter bevor-
dering van de werkgelegenheid in de toeristische 
sector) behelst 3.922.000 euro in 2005 ten opzichte 
van 3.845.000 euro in 2004, zijnde een stijging met 
77.000 euro. In 2004 werd deze basisallocatie voor 
de eerste keer toegekend aan Toerisme Vlaande-
ren. De bedoeling hiervan is de regularisatie van 
het DAC-statuut van werknemers in de toeristi-
sche sector. 

Basisallocatie 52.13 (bijdrage in de fi nanciering 
van aankopen en voor werken die bijdragen tot de 
ontwikkeling van de toeristische uitrusting van de 
vzw KMDA) bedraagt 656.000 euro in 2005 ten 
opzichte van 689.000 euro in 2004. Hier wordt dus 
een besparing van 33.000 euro gerealiseerd.

Basisallocatie 60.01 betreft de subsidies voor in-
vesteringen in kusttoerisme (het Kustactieplan 
m.a.w.). De minister wijst er daarbij op dat het 
tweede kustactieplan afl oopt eind 2004. Het nieu-
we kustactieplan voorziet in een beleidskrediet van 
2.022.000 euro (in 2004 was dat 2.722.000 euro) en 
een gestegen betalingskrediet van 3.700.000 euro 
om de verbintenissen uit het verleden en deze van 
het nieuwe kustactieplan te betalen.

De basisallocatie 61.01, zijnde de dotatie aan 
Toerisme Vlaanderen voor investeringen, om-

vat 12.762.000 euro in 2005 of een besparing van 
460.000 euro ten opzichte van 2004. Dit krediet 
betreft toeristische investeringen via betoelaging 
en eigen toeristische investeringen. Bij de bereke-
ning van het krediet werd rekening gehouden met 
de vastgelegde of vast te leggen bedragen en met 
het ordonnanceringsritme.

Voor basisallocatie 61.02, de dotatie aan Toe-
risme Vlaanderen voor cofi nanciering van Euro-
pese steun programma’s, is er in 2005 3.927.000 
euro beschik baar, wat een stijging betekent met 
1.927.000 euro. Deze stijging was volgens de mi-
nister nodig om de vastleggingsmachti gingen uit 
het verleden te honoreren. Sinds 2001 beschikt 
Toerisme Vlaanderen immers over een specifi ek 
bedrag ter cofi nanciering door de Vlaamse over-
heid van toeristische projecten die met Europese 
steun worden gerealiseerd.

De basisallocatie 99.11 (vastleggingsmachtigingen 
Toe risme Vlaanderen) daalt met 910.000 euro van 
14.936.000 euro naar 14.026.000 euro. Met deze 
vastleggingsmachtiging (voor kapitaalsoverdrach-
ten en investeringen) kan uitvoering worden ge-
geven aan de opdracht van de instelling Toerisme 
Vlaanderen, die voortspruit uit artikel 5, punt 2 en 
3, van het decreet van 19 maart 2004 tot oprich-
ting van het intern verzelfstandigd agentschap met 
rechtspersoon lijkheid. Het betreft hier met name 
de uitvoering van de taken met betrekking tot het 
toeristisch productaanbod en de integrale kwali-
teitszorg.

In basisallocatie 99.12 (vastleggingsmachtigingen 
voor de cofi nanciering van Europese steunpro-
gramma’s) tenslotte, is er een daling van 2.388.000 
euro naar 2.242.000 euro, dus min 146.000 euro.

Afsluitend verzoekt de minister de commissieleden 
de hen voorgelegde uitgavenbegroting 2005 te wil-
len goedkeuren.

2. Algemene bespreking: vragen en opmerkingen 
van de leden 

2.1  Tussenkomst van de heer Stefaan Sintobin

De heer Stefaan Sintobin betreurt dat het budget 
voor het kustactieplan wordt verminderd en dat er 
geen budget is voor de verdere uitbouw van nieuwe 
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buitenlandkantoren. De heer Sintobin constateert 
dat de minister in zijn beleidsnota stelt dat de kust 
een hoofdtroef van het toerisme blijft, maar tege-
lijk in zijn begroting de budgetten terugschroeft. 
De heer Sintobin verklaart dientegevolge dat het 
Vlaams Belang een deel van de beleidsnota kan 
onderschrijven, maar desalniettemin toch de be-
groting niet zal goedkeuren omdat bepaalde bud-
getten niet juist worden aangewend en omwille van 
de doorgevoerde besparing.

2.2  Tussenkomst van de heer Jan Loones

Ook de heer Jan Loones meent dat er binnen de 
Vlaamse begroting veel te weinig middelen worden 
uitgetrokken voor een uiterst belangrijk beleids-
domein als daar is het toerisme.

Hij laat opmerken dat de investeringsbegroting 
van Toerisme Vlaanderen kan leiden tot be-
langrijke impulsen inzake productvernieuwing, 
kwaliteits verhoging en onderlinge contacten tus-
sen verschillende beleidsdomeinen. Hij steunt de 
functieomschrijving van Toerisme Vlaanderen. 
Het gaat dus niet alleen om promotie, maar ook 
om het verstrekken van investeringssubsidies. 

Met de Europese Sociale Fondsen dreigt volgens 
de heer Loones een belangrijke impuls verloren te 
gaan. Dit zal zich in meer dan één opzicht laten 
voelen. Er zal namelijk niet alleen een beoorde-
lingsfactor minder zijn, maar aan de hand van de 
diverse managementscomités werd ook aan bege-
leiding van het toeristisch patrimonium gedaan. 
Ook de investeringsmogelijkheden zullen beperk-
ter zijn. Van de minister had hij dan ook graag ver-
nomen in welke mate Vlaanderen nog zal kunnen 
meespelen binnen de Europese structuurfondsen? 
Hoe kan men daarop inspelen waar het gaat om de 
ontwikkeling van het toerisme?

De heer Loones heeft ook nog een paar vragen over 
het beleid in de eerstkomende periode. Hij wil met 
name weten waar de kredieten terug te vinden zijn 
voor het ambitieuze programma van uitbouw van 
een eigen corporate identity. In de eerste begroting 
van de vorige regeerperiode stonden een aantal be-
palingen over imago-opbouw en waren daarvoor 
ook de nodige kredieten opgenomen. Nu is dat, 
prima facie, volgens hem niet meer het geval.

Hij is het ermee eens dat er op de luchthaven van 
Zaventem een tekortkoming is inzake onthaal. Hij 
geeft daarbij toe dat er weliswaar discussie mo-
gelijk is over het nut en de opportuniteit van het 
oprichten van een loket. De vorige minister van 
Toerisme stelde reeds dat dit onvoldoende ren-
dabel zou zijn. De heer Loones meent echter dat 
een paneel alleen al enig effect zou kunnen sor-
teren, en toch minstens een zeker gevoel van fi er-
heid met zich zou kunnen brengen. Hij is het er 
wel mee eens dat er niet noodzakelijk een bemand 
kantoor op Zaventem hoeft te zijn. In de bredere 
studie over de onthaalfunctie die door de minis-
ter werd aangekondigd, kan er volgens hem ook 
aandacht worden besteed aan het idee van ont-
haalloketten op de punten waar het autoverkeer 
binnenkomt op het Vlaamse grondgebied. Volgens 
hem zou men kunnen denken aan een dispatching-
formule. Een mogelijke locatie is volgens hem het 
groot Moerhof, waar de grens tussen Vlaanderen 
en Noord-Frankrijk dwars doorheen loopt. Hij 
meent dat andere landen Vlaanderen op dit vlak 
aan het voorbijsteken zijn. Als men bijvoorbeeld 
het departement Somme binnenrijdt, in de omge-
ving van Abbeville, is er een prachtige site waar 
men opgenomen wordt in de sfeer van de regio. In 
Frankrijk is het trouwens de gewoonte om op de 
autoweg meteen ook de toeristische documenta-
tie mee te geven. De heer Loones wenst dan ook 
te vernemen of er in de begroting middelen zijn 
opgenomen voor de onthaalfunctie, bijvoorbeeld 
voor de genoemde studie over onthaal. Valt dit on-
der een bepaalde post of werd dit uitbesteed aan 
Toerisme Vlaanderen? 

Hij merkt verder op dat het budget voor de Ko-
ninklijke Maatschappij voor Dierkunde Antwer-
pen (KMDA) groter is dan dat voor de hele kust. 
Hij beseft wel dat het budget van de KMDA niet 
alleen voor Antwer pen bestemd is, maar ook voor 
Planckendael, Wachtebeke en Puivelde. Hij besluit 
dat men zeker geen complexen hoeft te hebben 
over de gelden die besteed worden voor de kust.

2.3  Tussenkomst van de heer Johan Verstreken 

De heer Johan Verstreken wil weten wat de verde-
ling is van de marketingbudgetten over de diverse 
producten en markten. De CD&V-fractie meent in 
elk geval dat er meer moet worden geïnvesteerd in 
marketing in het buitenland. Dit gegeven blijft im-
mers belangrijker dan binnenlandse promotie. 
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Hij stelt verder vast dat de subsidies in het decreet 
Toerisme voor Allen sterk op jeugd gericht zijn. 
Hij acht dit positief, maar niettemin vraagt hij 
zich af in welke mate er ook aandacht is voor de 
rest van de bevolking, zoals de middenleeftijd, de 
gepensioneerden of bijzondere doelgroepen zoals 
langdurig zieken. 

De provinciale en gemeentelijke besturen tenslotte, 
vragen dat er bij Toerisme Vlaanderen opnieuw 
ruimte zou zijn voor inspraak bij de subsidiëring 
van de toeristische infrastructuur. 

3. Algemene bespreking : antwoorden van de minis-
ter 

In zijn antwoord stelt de minister ten algemenen 
titel vast dat – zoals te verwachten viel – de bespre-
king van de begroting opnieuw is uitgemond in 
een aanvullende inhoudelijke bespreking van zijn 
beleidsnota. 

De minister verklaart het niet eens te zijn met de 
opmerking van de heer Sintobin dat de kredieten 
voor het kustactieplan verminderd zouden zijn. 
Hij benadrukt integendeel dat het hier ging om een 
afl opend project. Toen hij minister werd, heeft hij 
dan ook onmiddellijk de opdracht gegeven om een 
voorstel uit te werken voor een nieuw kustactie-
plan. En dit niettegenstaande het feit dat binnen de 
regering als beginsel was afgesproken dat men van 
nul zou vertrekken voor alles wat geen constant 
beleid was. De minister stelt dat hij desalniettemin 
opnieuw 2.022.000 euro uit de brand heeft gesleept 
voor een periode van vijf  jaar. Volgens de minis-
ter is het beschikbare budget trouwens nog groter. 
De betalingskredieten zijn immers gestegen tot 3,7 
miljoen euro. Een deel van de impliciete schuld van 
het tweede kustactieplan (2000-2004) zal dus kun-
nen worden weggewerkt. De minister geeft wel toe 
dat het krediet iets kleiner is dan de vorige jaren 
het geval was. Volgens hem zal de uitdaging er dus 
in bestaan om met minder geld een even goed of 
zelfs een beter beleid te voeren. Daarvoor rekent 
hij op de medewerking van Toerisme Vlaanderen 
en van de betrokken actoren in West-Vlaanderen. 

De minister verklaart verder dat hij heel sterk ge-
looft in buitenlandse promotie. Dienaangaande is 
hij ervan overtuigd dat de mensen van Toerisme 
Vlaanderen op dat vlak uitstekend bezig zijn. Ze 
volgen de markt nauwgezet op en wenden nieuwe 

technieken aan. Binnen de bestaande budgettaire 
marge komt het de minister evenwel tamelijk on-
waarschijnlijk voor dat er de komende jaren bij-
komende kantoren zouden worden geopend in 
het buitenland. Dat betekent volgens hem overi-
gens niet dat deze markten niet op een deskundige 
manier zullen worden bewerkt. De aandacht ligt 
hoe dan ook in de eerste plaats bij het buitenland, 
minder bij het binnenland. De minister wil immers 
een beleid voeren dat maximaal resultaatsgericht 
is. Hij wil strategisch werken, op halfl ange en lan-
ge termijn. En hij wil de beschikbare kredieten zo 
goed mogelijk aanwenden in functie van de toeris-
tische meerwaarde. 

Minister Bourgeois wil verder ook nagaan wat 
er nog mogelijk is inzake de Europese structuur-
fondsen. De fi nanciering vanuit EFRO (Europees 
Fonds voor Regionale Ontwikkeling) zou worden 
stopgezet op het einde van de lopende fi nanciële 
periode, zijnde 2006. Op Europees niveau komt er 
voor de fi nanciële periode 2007-2013 immers hoe 
dan ook een heroriëntering van de geldstromen, 
onder meer omwille van de uitbreiding naar Cen-
traal- en Oost-Europa. De minister wil nagaan of 
men eventueel nieuwe fondsen zou kunnen aan-
boren in het kader van andere programma’s. Hij 
denkt dat dit onder andere mogelijk moet zijn met 
Interreg-projecten, via coalities met Frankrijk en 
Nederland. 

Voor wat de kredieten voor het project “corporate 
identity” betreft, deelt de minister mee dat deze 
vervat liggen in zijn begroting voor buitenlands 
beleid. Het is daarbij de bedoeling te komen tot 
een gemeenschappelijke merkpromotie in het bui-
tenland voor alle sectoren samen. Met het nieuwe 
logo en de nieuwe huisstijl van Toerisme Vlaande-
ren is men al vrij ver gevorderd. Waarbij de minis-
ter kan aankondigen dat deze binnenkort aan de 
commissie zullen worden voorgesteld. Het krediet 
dat hiervoor was uitgetrokken binnen Toerisme 
Vlaanderen is dan ook al grotendeels aangewend. 
Binnen Toerisme Vlaanderen was er dienaangaan-
de dus wel degelijk een afzonderlijk budget inge-
schreven op de begroting. 

De minister belooft ook rekening te zullen houden 
met de suggestie van de heer Loones om in Zaven-
tem toch een zekere onthaalfunctie te realiseren. 
Hij ziet verder ook wel iets in het idee van onthaal-
bureaus bij het binnenkomen in Vlaanderen. Dien-
aangaande is de minister de overtuiging toegedaan 
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dat Vlaanderen op de kaart moet worden gezet 
en dat men het een eigen identiteit moet geven. 
Door herhaling en door beklemtoning moet deze 
bestemming door buitenlanders geassocieerd wor-
den met een toeristische kwaliteitsbestemming. Hij 
verwijst terzake naar de grote toeristische beurs die 
hij bezocht heeft in Londen (de tweede grootste na 
Berlijn), waar de regio’s bijzonder sterk aan bod 
komen, zelfs de Italiaanse, de Franse en de Spaan-
se. Met de eigenheid van de streek probeert men 
de moderne toerist die een belevenis zoekt aan te 
trekken.

Afsluitend beantwoordt minister Bourgeois de 
vragen van de heer Verstreken. Het totale budget 
voor toeristische marketing bedraagt 7.982.000 
euro. Het bedrag valt als volgt uiteen: 4.530.000 
euro voor directe marketing media, 876.000 euro 
voor media, pr en joint promotion, 470.000 euro 
voor beurzen, workshops en trade, 1.376.000 euro 
drukwerk en elektronische publicaties, 122.000 
euro voor foto’s, fi lm en nieuwe media, 154.000 
euro voor verzendingen en diverse andere uitga-
ven en ten slotte 454.000 euro voor de pooling van 
verre markten.

Hoewel hij nog niet zo lang in functie is, is de eerste 
indruk van de minister toch dat de marketing zeer 
professioneel verloopt, op basis van marktstudies 
en gebruikmakend van de nieuwste technieken.

Tenslotte bevestigt de minister dat de subsidië-
ringsprocedure van toeristische projecten gewij-
zigd is. De provincies en de lokale besturen vervul-
len een nieuwe rol. Het provinciale niveau wordt 
op dit ogenblik nog geconsulteerd. De provincies 
bereiden de projecten mee voor. 

4.  Indicatieve stemmingen 

4.1  Indicatieve stemming over de decreetsbepalin-
gen

A.  Artikel 14 (programma 49.2)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt dit artikel 
aangenomen met tien stemmen tegen drie. 

B.  Artikel 24

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt ook dit ar-

tikel aangenomen met tien stemmen tegen drie.

C.  Artikel 162

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt ook dit ar-
tikel aangenomen met tien stemmen tegen drie.

4.2  Indicatieve stemming over de begrotingstabel

A.  Afdeling I

Programma 49.2 (Toerisme)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt dit pro-
gramma aangenomen met tien stemmen tegen 
drie. 

Programma 51.7

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt ook dit 
programma aangenomen met tien stemmen tegen 
drie.

B.  Afdeling V (VOI’s van Categorie A en daarmee 
gelijkgestelde IVA’s met rechtspersoonlijkheid)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt daarna 
ook de begroting van Toerisme Vlaanderen aange-
nomen met tien stemmen tegen drie. 

DEEL 2 : ALGEMEEN BUITENLANDS BELEID 

1. Toelichting door de heer Geert Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme 

Voor de uitgavenbegroting 2005 is het zo dat m.b.t. 
het programma 12.1 (Algemeen Buitenlands Be-
leid), de beleids kredieten 12.350.000 euro belopen 
en de betalings kredieten 13.439.000 euro. 

In de basisallocaties met niet-gesplitste kredieten 
zijn er een drietal bewegingen. 

Na de tijdelijke creatie tijdens de tweede begro-
tingscontrole 2004 van de basisallocatie 30.08 voor 
de deelname aan de wereldtentoonstelling 2005 in 
Japan (Aichi), is er thans een reallocatie van de 
kredieten naar die basisallocaties die in 2004 de ba-
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sisallocatie 30.08 gespijsd hebben. Dienaangaande 
is de minister trouwens de mening toegedaan dat 
dergelijke initiatieven misschien beter gesubsidi-
eerd kunnen worden onder de noemer buitenland-
se handel. Zeker gezien de beperkte budgetten is de 
minister weinig enthousiast om dat soort initiatie-
ven te fi nancieren met middelen voor buitenlands 
beleid. De beslissing hierover was echter reeds in 
de vorige regeerperiode genomen.

Voorts is er 250.000 euro voor de organisatie Vla-
mingen in de Wereld (basisallocatie 30.07). Overi-
gens een van de weinige die nominatim in de be-
groting staat. Het inschrijven van deze specifi eke 
werkingssubsidie is dus in zekere zin een uitzonde-
ring op de regel. 

Tot slot zijn er bij de niet-gesplitste kredieten twee 
nieuwe basisallocaties, 12.44 en 35.06, die gestal-
te geven aan het in de beleidsnota geformuleerde 
voornemens, zijnde een bijdrage aan de Vlaamse 
vertegenwoordiging bij de Europese Unie en aan 
de Anna Lindh Europees-Mediterrane stichting 
voor de bevordering van de dialoog tussen cul-
turen en beschavingen. In beide gevallen gaat het 
over 75.000 euro.

In globo dalen de middelen dus wel degelijk enigs-
zins. De minister neemt terzake zijn verantwoor-
delijkheid, zoals ook de andere regeringsleden dat 
doen. Hij constateert daarbij echter wel dat het 
budget voor buitenlands beleid reeds in de loop 
van de voorbije regeerperiode sterk gedaald is. Hij 
pleit dan ook voor een stijging van de middelen 
voor buitenlands beleid en ontwikkelingssamen-
werking vanaf 2007. 

In afwachting daarvan zal de minister er toch alles 
aan doen om binnen de huidige marges een sterk 
beleid te voeren. Niet voor alle maatregelen zijn im-
mers centen nodig. Een pro-actief  Europees beleid 
door de regering en het parlement bijvoorbeeld, is 
mogelijk zonder bijkomende middelen. Maar het 
spreekt voor zich dat het natuurlijk gemakkelijker 
is wanneer men beschikt over een groeiend budget 
om een ambitieus beleid mogelijk te maken.

2. Algemene bespreking: vragen en opmerkingen 
van de leden en antwoorden van de minister

Uit de bespreking van de beleidsnota Buitenlands 
Beleid heeft mevrouw Miet Smet onthouden dat 

de middelen voor Ex-Change (een Vlaams uit-
zendplatform voor gepensioneerde en nog actieve 
managers en experts die hun kennis en expertise 
ter beschikking willen stellen van ondernemingen 
in landen in ontwikkeling) nu onder een algemene 
post – ingeschreven op het programma 12.1 – voor 
de fi nanciering van allerhande verenigingen staan. 
Het zou echter de intentie van de minister zijn om 
deze middelen te verhogen en over te hevelen naar 
het budget voor ontwikkelingssamenwerking (pro-
gramma 12.2). Van de minister had zij nu graag 
vernomen of zulks reeds in 2005 zal gebeuren. Het 
antwoord op die vraag zal immers bepalend zijn 
voor het al dan niet handhaven van haar (samen 
met mevrouw Poleyn en de heren Van den Brande 
en Verstreken ingediende) amendement [Stuk 15 
(2004-2005) – nr. 3, amendement nr. 4], dat ertoe 
strekt om via twee verminderingen (respectievelijk 
op de basisallocaties 12.32 en 33.03) van elk 25.000 
euro, de betreffende basisallocatie 30.02 te kunnen 
verhogen met 50.000 euro ten behoeve van bijko-
mende fi nanciering voor Ex-Change.

In zijn antwoord bevestigt de minister dat de fi nan-
ciële middelen voor Ex-Change nu – niet geheel 
logisch – onder de begroting Buitenlands Beleid 
zitten. Verder engageert hij zich expliciet om de 
middelen van die organisatie in 2005 te verhogen 
met 25.000 euro. Dit bedrag komt hem in eerste in-
stantie en rekening houdende met de huidige bud-
gettaire contraintes redelijker voor qua stijging. 
Het dubbele is in deze tijden van veralgemeende 
besparing niet onmiddellijk haalbaar. 

De minister stelt verder vast dat in het amende-
ment van mevrouw Smet twee voorstellen tot be-
sparing stonden, namelijk op buitenlandse pro-
motie en op noodhulp. Op de laatste post wil de 
minister zeker niet besparen. De fi nanciering voor 
Ex-Change betreft overigens een niet-nominatim 
vermelde subsidie, hetgeen de minister toelaat 
zelf  een aantal herschikkingen door te voeren. Hij 
verklaart verder ten volle overtuigd te zijn van het 
belang van de gedane suggestie en zal, weliswaar 
binnen de grenzen van de begroting, aan de wens 
van mevrouw Smet tegemoetkomen. 

Mevrouw Miet Smet neemt akte van de uitdrukke-
lijke fi nanciële toezegging van de minister, en gaat 
met instemming van de mede-indieners van het 
amendement, in op de suggestie van de minister 
om haar amendement, dat in wezen zonder voor-
werp is geworden, niet ter stemming te brengen. 
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De heer Luc Van den Brande spreekt in deze zijn 
vertrouwen uit in mevrouw Smet, die zijns inziens 
een leidende rol kan spelen bij de verdere uitbouw 
van deze organisatie. 

3.  Indicatieve stemmingen

3.1  Indicatieve stemming over de decreetsbepalin-
gen 

Artikel 14 (programma 12.1)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt dit artikel 
aangenomen met acht stemmen tegen twee. 

3.2  Indicatieve stemming over de begrotingstabel 

Programma 12.1 (Algemeen Buitenlands Beleid)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt het pro-
gramma 12.1 “Algemeen Buitenlands Beleid” aan-
genomen met acht stemmen tegen twee.

DEEL 3  :  ONTWIKKELINGSSAMENWER-
KING 

1. Toelichting door de heer Geert Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme 

Voor wat de budgettaire inspanningen ten behoeve 
van de ontwikkelingssamenwerking op de uitga-
venbegroting 2005 betreft (programma 12.2), kan 
de minister meedelen dat de beleidskredieten in to-
taal 15.732.000 euro belopen. De betalingskredie-
ten bedragen 13.375.000 euro. 

In vergelijking met de aangepaste begroting 2004 
betekent dit quasi een status-quo (namelijk een 
lichte stijging met 6.000 euro) voor wat de niet-
gesplitste kredieten betreft en een stijging van de 
betalingskredieten (GOK) met 1.100.000 euro. De 
beleidskredieten voor ontwikkelingssamenwer-
king blijven met andere woorden constant, terwijl 
de betalingskredieten een groei laten zien. 

De minister preciseert dat hij zo, op een beschei-
den wijze, de impliciete schuld tracht af te bou-

wen. Hoewel op ontwikkelingssamenwerking dus 
niet bespaard wordt, drukt de minister wel de hoop 
uit dat de middelen daarvoor vanaf 2007 opnieuw 
zullen kunnen stijgen.

2. Algemene bespreking: vragen en opmerkingen 
van de leden en antwoorden van de minister

Mevrouw Sabine Poleyn feliciteert de minister 
vooreerst met het feit dat er niet gekort is geworden 
op de begroting voor ontwikkelingssamenwerking. 
Zij had wel graag enige nadere uitleg gehad bij het 
voornemen van de minister om in deze materie een 
groeipad uit te tekenen in de richting van 0,7 pro-
cent van het BRP. Hoe ziet hij dit te realiseren?  

De minister antwoordt daarop dat in het Vlaams 
regeerakkoord uitdrukkelijk werd opgenomen dat 
de Vlaamse Regering zich engageert haar bijdrage 
te leveren tot de 0,7 procent-norm. Het spreekt 
daarbij voor zich dat Vlaanderen dat zeker niet 
op zijn eentje zal kunnen realiseren. Los van de 
overheveling van middelen voor ontwikkelingssa-
menwerking, die zal besproken worden op het Fo-
rum, engageert de minister zich echter nu al voor 
het realiseren van een groeipad binnen de Vlaamse 
begroting. Een kwestie waarop ongetwijfeld ook 
nog zal worden ingegaan bij de bespreking van dit 
onderdeel van zijn beleidsnota Buitenlands Beleid 
en Internationale Samenwerking.

De heer Gilbert Bossuyt beaamt dat dit groeipad 
moet verwezenlijkt worden, maar wijst er tegelijk 
op dat dit niet louter de verantwoordelijkheid is 
van de Vlaamse minister bevoegd voor ontwik-
kelingssamenwerking. Ook andere Vlaamse mi-
nisters (onder andere de minister van Onderwijs) 
hebben immers niet te verwaarlozen budgetten 
ter beschikking die voor ontwikkelingssamenwer-
kingsdoeleinden worden ingezet. Hij vraagt de 
minister dan ook om de inspanningen die in deze 
geleverd worden vanuit de andere departementen 
op een effi ciënte manier op te volgen, ten einde de 
coherentie van de Vlaamse ontwikkelingssamen-
werking te kunnen garanderen.

Minister Bourgeois verklaart deze opmerking 
volledig te kunnen onderschrijven. Om de com-
missieleden inzicht te geven in de totaliteit van de 
Vlaamse inspanningen voor ontwikkelingssamen-
werking (d.w.z. de inspanningen geleverd door al 
de betrokken departementen), verwijst de minister 
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naar de horizontale begroting buitenlands beleid, 
die hij ter beschikking zal stellen (zie bijlage – tabel 
en toelichting). Tevens verzekert hij de commissie-
leden dat hij zijn coördinerende taak als Vlaams 
minister van Ontwikkelingssamenwerking ten vol-
le zal behartigen.

3.  Indicatieve stemmingen

3.1  Indicatieve stemming over de decreetsbepalin-
gen 

Artikel 14 (programma 12.2)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt dit artikel 
aangenomen met acht stemmen tegen twee.

3.2  Indicatieve stemming over de begrotingstabel

Programma 12.2 (Ontwikkelingssamenwerking)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt het pro-
gramma 12.2 “Ontwikkelingssamenwerking” aan-
genomen met acht stemmen tegen twee.

DEEL 4  :  BUITENLANDSE HANDEL 

1. Toelichting door mevrouw Fientje Moerman, 
vice-minister-president van de Vlaamse regering, 
Vlaams minister van Economie, Ondernemen, 
Wetenschap, Innovatie en Buitenlandse Handel 

In haar toelichting wenst minister Moerman even 
kort de meest relevante begrotingsbepalingen te 
overlopen. 

Basisallocatie 41.01, van programma 51.4 “Bui-
tenlandse Handel”, betreft de dotatie aan Export 
Vlaanderen. Zij geeft terzake mee dat ten gevolge 
van het feit dat de integratie van Export Vlaan-
deren en de Dienst Investeren in Vlaanderen tot 
FIT (Flanders Investment and Trade) momenteel 
nog niet gerealiseerd is, er in deze begroting nog 
met afzonderlijke kredieten moet worden gewerkt. 
De initiële dotatie voor 2005 is opgetrokken tot 
28.328.000 euro. Hetgeen in vergelijking met de 
begroting 2004 een stijging van 1.471.000 euro in-
houdt. 

Ook de middelen op basisallocatie 41.02 (dotatie 
aan Export Vlaanderen ter ondersteuning van de 
activiteiten van ondernemingen en bedrijfsgroe-
peringen die bijdragen tot bevordering van de uit-
voer) van hetzelfde programma, zijn verruimd. Er 
is meer bepaald 43 miljoen euro vrijgemaakt voor 
de Ondernemingsconferentie. In 2005 wordt 10 
miljoen euro extra toegekend voor exportbevorde-
ring. Met die bijkomende middelen zullen meer in-
ternationale bedrijfsactiviteiten gesteund worden. 
Er zal eveneens gezocht worden naar een betere af-
stemming om de internationalisering van creatieve 
en innovatieve ondernemingen te steunen. 

De minister verklaart verder dat de basisallocaties 
51.01 (ondersteuning van de fi nanciering van de 
export van Vlaamse uitrustingsgoederen naar lan-
den of regio’s aangeduid door de Vlaamse Rege-
ring) en 30.06 (subsidies voor haalbaarheidsstudies 
m.b.t. bouw- en milieuprojecten in het buitenland 
met Vlaamse betrokkenheid) – beide behorende 
tot programma 51.4 – die momenteel nog onder 
de administratie Economie vallen, op termijn bij 
FIT zullen worden opgenomen.

Wat de tenslotte de Dienst Investeren in Vlaande-
ren betreft, wijst de minister er op dat er hier geen 
speciale wijzigingen te melden zijn. Ten einde ver-
der te kunnen functioneren worden er werkings-
middelen ten belope van 4.285.000 euro toegekend. 
Door de geplande fusie tussen de DIV en Export 
Vlaanderen, zal er een synergie-effect worden tot 
stand gebracht, dat maakt dat het voorziene be-
drag zal volstaan.

Afsluitend verzoekt de minister de commissieleden 
de hen voorgelegde begroting te willen goedkeu-
ren. 

2. Algemene bespreking: vragen en opmerkingen 
van de leden en antwoorden van de minister

De heer Luk Van Nieuwenhuysen verklaart ergens 
in de toelichting bij het begrotingsdocument ge-
lezen te hebben dat de BDBH (Belgische Dienst 
voor de Buitenlandse Handel) werd vervangen 
door het Agentschap voor de Buitenlandse Han-
del, dat met een beperkt takenpakket en een be-
perkt personeelsbestand ten dienste van de res-
pectievelijke gewestelijke exportpromotiediensten 
zou staan. Dienaangaande meent hij dat een per-
soneelsbestand van 50 mensen maar bezwaarlijk 
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als “beperkt” kan omschreven worden, zeker niet 
als men dit vergelijkt met het takenpakket en het 
personeelsbestand dat Export Vlaanderen heeft 
toebedeeld gekregen. Het aantal mensen dat te-
werk gesteld is bij het ABH is volgens de heer Van 
Nieuwenhuysen volkomen buiten proportie. Dit 
temeer daar heel wat activiteiten van de vroegere 
BDBH zijn overgenomen door Export Vlaanderen. 

Hij blijft dan ook bij zijn basisopvatting dat het 
Agentschap in wezen niets meer is dan een ver-
edeld reisbureau voor de kroonprins, dat door de 
federale overheid ook nog eens gebruikt wordt om 
tersluiks een vinger in de pap te houden. Zijns in-
ziens is het Agentschap totaal overbodig en zelfs 
contraproductief. Daarom heeft hij een amen-
dement ingediend [Stuk 15 (2004-2005) – nr. 2, 
amendement Nr. 3 – voorgesteld door de heren 
Luk Van Nieuwenhuysen, John Vrancken, Ste-
faan Sintobin en Roland Van Goethem], dat ertoe 
strekt de Vlaamse fi nanciële bijdrage aan deze in-
stelling te schrappen. Hierdoor kan meteen ook 
een substantiële besparing gerealiseerd worden. 
Het overhevelen van Vlaamse fi nanciële middelen 
naar een nutteloos agentschap op federaal niveau, 
is volgens de heer Van Nieuwenhuysen overigens 
des te schrijnender wanneer men dit bekijkt in het 
licht van de structurele tekorten die zijn ontstaan 
ingevolge de overname van de BDBH-activiteiten 
door Export Vlaanderen. Tekorten die ertoe zul-
len leiden dat de vooropgestelde overname slechts 
gedeeltelijk zal kunnen doorgevoerd worden. 

Dienaangaande wijst de heer Van Nieuwenhuysen 
er verder ook op dat er zijns inziens contradicto-
rische uitspraken staan in de toelichting bij de be-
groting. Enerzijds stelt de minister immers dat de 
samengevoegde begrotingen van DIV en Export 
Vlaanderen in 2005 ongeveer 300.000 euro lager 
in vergelijking met het totaal van de afzonderlijke 
dotaties van beide instellingen in 2001, maar dat 
dit zal gecompenseerd worden via kostenbesparen-
de synergie-effecten binnen de fusie-instelling FIT. 
Anderzijds echter, stelt de minister vast dat er bin-
nen die nieuwe instelling een structureel tekort zal 
bestaan, ten gevolge van de defi nitieve regionalise-
ring van de buitenlandse handel. De beide uitspra-
ken kunnen volgens hem niet tegelijk waar zijn. 

In verband met het actieprogramma van Export 
Vlaanderen merkt de heer Luk Van Nieuwenhuy-
sen tenslotte op dat, luidens de in het begrotings-

stuk opgenomen toelichting, Vlaanderen slechts 
vier van de acht prinselijke zendingen in 2004-2005 
zal leiden. Dit vormt volgens hem geen adequate 
weergaven van het economisch belang van Vlaan-
deren. Vermits Vlaanderen instaat voor 80 procent 
van de Belgische export, zou het – alle proporties 
in acht genomen – niet vier, maar zes van de acht 
missies op zich moeten kunnen nemen.

In antwoord op de bedenking van de heer Van 
Nieuwenhuysen stelt de minister dat de gecumu-
leerde dotaties voor wat Export Vlaanderen (en 
dus ook zijn toekomstige opvolger) betreft wel 
degelijk substantieel omhoog zijn gegaan. De ver-
warring vloeit voort uit het feit dat zich een da-
ling heeft voorgedaan in de dotatie aan DIV tussen 
2001 en 2002 (van 10 miljoen euro naar 6,6 miljoen 
euro) en opnieuw  tussen 2002 en 2003 (van 6,6 
miljoen euro naar 3,9 miljoen euro). Nu is er in de 
(rekenkundige) “gezamenlijke dotatie” van DIV 
en Export Vlaanderen opnieuw een kleine daling 
van 300.000 euro vast te stellen, maar het ligt in de 
verwachtingen dat door de fusie een synergie tot 
stand gebracht zal worden die deze dotatievermin-
dering meer dan adequaat zal compenseren. 

Onder verwijzing naar de in het begrotingsdocu-
ment opgenomen toelichting bij de begroting van 
Export Vlaanderen, stelt de heer Van Nieuwen-
huysen dat in punt III (“Het budgettair effect van 
de fusie van Export Vlaanderen met DIV”), wel 
degelijk sprake is van een daling van 300.000 euro 
ten opzichte van 2001, en dat daarbij tegelijk zo-
wel van een gunstig effect van de fusie als van een 
structureel tekort sprake is.

Hierop antwoordt de minister dat voor Export 
Vlaanderen de vermindering van 2004 werd opge-
vangen via de reserves, en dat in 2005 meer fi nanci-
ele middelen voorzien zijn om de gevolgen van het 
overkomen van het personeel ten gevolge van de 
fusie op te vangen. 

Op een vraag van de heer Van Nieuwenhuysen of 
er, ondanks dat tekort, dan helemaal geen inkrim-
ping van het aantal activiteiten komt antwoordt de 
minister dat het de raad van bestuur van Export 
Vlaanderen is die beslist over de acties en ze ook 
evalueert. Minister Moerman denkt niet dat Ex-
port Vlaanderen door enigerlei budgettaire beper-
king zal tegengehouden worden in zijn werking. Ze 
wijst er dienaangaande op dat er 10 miljoen euro 
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bijkomt voor exportpromotieactiviteiten op conto 
van de ondernemingsconferentie. Zij denkt dat dit 
de activiteiten van Export Vlaanderen ( vanaf vol-
gend jaar FIT) meer dan behoorlijk zal dekken. 

Met betrekking tot de prinselijke missies, verklaart 
de minister vervolgens dat er slechts vier prinse-
lijke zendingen per jaar zijn, en dat zij zeker niet 
de intentie heeft die allemaal te begeleiden. De hui-
dige verdeelsleutel kan derhalve best gehandhaafd 
worden. 

De minister en de heer Van Nieuwenhuysen blij-
ven het verder fundamenteel oneens over het be-
lang van het Agentschap voor de Buitenlandse 
Handel. De minister wil er daarbij voor alle dui-
delijkheid eerst even op wijzen dat het niet om een 
federaal agentschap gaat, maar om een constructie 
sui generis, waar ook de federale regering niet echt 
veel invloed op kan uitoefenen. Het Agentschap is 
volgens haar een autonoom gegeven met een au-
tonoom werkende raad van bestuur, zonder voog-
dijminister. 

Dienaangaande merkt de heer Luk Van Nieu-
wenhuysen op dat de algemeen directeur van het 
Agentschap een personeelslid is van de voormalige 
BDBH, en dat mevrouw Neyts voorzitster van de 
raad van bestuur is. 

De minister antwoordt daarop dat er bij het Agent-
schap momenteel slechts 43 personeelsleden zijn, 
en minder dan 40 voltijdse eenheden. Een vijftal 
mensen zijn afwezig of ziek, en de gemiddelde leef-
tijd van het personeel is 51 jaar. Een en ander moet 
dus wel enigszins genuanceerd worden. 

De heer Luc Van den Brande verklaart dat hij het 
amendement van de heer Van Nieuwenhuysen niet 
zal steunen. Hij vindt dat eerst grondig moet nage-
dacht worden over de te volgen piste. 

In verband met het Agentschap vindt hij verder 
dat eens grondig moet bekeken worden of het in-
strument van de centrale gegevensbank in de feiten 
al of niet echt ten dienste van iedereen zal worden 
ingezet. De huidige situatie is volgens hem in elk 
geval vatbaar voor bijkomende analyse. In deze 
economisch toch niet onbelangrijke kwestie is de 
heer Van den Brande zeker geen voorstander van 
overhaaste acties. 

De heer Jan Loones verklaart dat hij er initieel 
geen probleem mee gehad zou hebben, mocht de 

regering een eindweegs zijn willen meegaan met 
het amendement. Maar na de tussenkomst van de 
heer Van de Brande vindt hij de door hem naar 
voor gebrachte analyse toch de meer gezonde be-
nadering. 

De minister wijst erop dat daar waar ze het over 
een databank heeft gehad, het niet over het Agent-
schap ging, maar wel over de op te zetten horizon-
tale task force. 

De heer Van den Brande preciseert zijnerzijds dat 
hij zeker ook niet pleit voor een integratie van dat 
gegeven in het Agentschap, maar dat erover moet 
nagedacht worden wat op termijn precies de plaats 
van het Agentschap kan zijn. Hij besluit dat hij het 
misschien wel over meer punten met de minister 
eens is, dan men op het eerste zicht zou kunnen 
denken.

3.  Indicatieve stemmingen 

3.1  Indicatieve stemming over de decreetsbepalin-
gen

A.  Artikel 14 (programma 51.4 en 51.9)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt dit artikel 
aangenomen met vijf  stemmen bij drie onthoudin-
gen.

B.  Artikel 113

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt ook dit ar-
tikel aangenomen met vijf  stemmen bij drie ont-
houdingen.

3.2  Indicatieve stemming over de begrotingstabel 

A.  Afdeling I 

Programma 51.4 (Buitenlandse Handel en Export-
bevordering)

–  Amendement nr. 3 

Op programma 51.4 werd door de heren Luk Van 
Nieuwenhuysen, John Vrancken, Stefaan Sintobin 
en Roland Van Goethem een amendement inge-
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diend [Stuk 15 (2004-2005) – nr. 2, amendement 
3], dat ertoe strekt de Vlaamse dotatie aan het 
Agentschap voor Buitenlandse Handel (basisal-
locatie 41.03) tot nul te reduceren. Hierdoor zou 
het totaal van de niet-gesplitste kredieten op pro-
gramma- niveau verminderen met 1.811.000. De 
ratio van het amendement werd door de indiener 
eerder toegelicht tijdens zijn tussenkomst bij de be-
spreking. 

Ter indicatieve stemming gelegd wordt dit amen-
dement verworpen met vijf  stemmen tegen drie. 

–  Ongewijzigd programma 51.4

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt program-
ma 51.4 daarna ongewijzigd aangenomen met vijf  
stemmen tegen drie. 

Programma 51.9 (Extern Economisch Beleid)

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt program-
ma 51.9 aangenomen met vijf  stemmen bij drie 
onthoudingen. 

B.  Afdeling III 

Ter indicatieve stemming gelegd, wordt ten slotte 
ook de begroting van de DAB Investeren in Vlaan-
deren aangenomen met vijf  stemmen bij drie ont-
houdingen. 

De verslaggevers,  De voorzitter, 

Johan  Karim
VERSTREKEN VAN OVERMEIRE
Sabine POLEYN  
Jan ROEGIERS De waarnemend voorzitter,
 Miet SMET

___________________
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BIJLAGEN

Horizontale begroting buitenlands beleid :

– Tabel : cijfermatig vergelijkend overzicht van de eerste begrotingscontrole 2004, de tweede begrotings-
controle 2004 en de initiële begroting 2005;

– Toelichting : verklaring bij de verschillende basisallocaties die behoren tot de horizontale begroting 
buitenlands beleid m.b.t. de tweede begrotingscontrole 2004 en de initiële begroting 2005.
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HORIZONTALE BEGROTING BUITENLANDS BELEID 
INITIEEL 2005 – 2de AANPASSING 2004 

 
 
PROGRAMMA 11.1 : BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN 
 
Administratie Kanselarij en Voorlichting 
 
Basisallocatie 33.03 : subsidie aan initiatieven in het kader van de versterking van de Vlaamse inbreng 
in Brussel en van de versterking van de band tussen Brussel en de rest van Vlaanderen 
 
NGK 1.893.000 €   AP 2004 1.547.000 €    + 346.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
 
PROGRAMMA 11.2 : COMMUNICATIE EN ONTVANGST 
 
Administratie Kanselarij en Voorlichting 
 
Basisallocatie 33.12 : subsidies aan organisatoren van internationaal belangrijke topevenementen 
 
GVK 1.498.000 €  AP 2004  1.698.000 €     - 200.000 € 
GOK 1.011.000 €  AP 2004  1.085.000 €    -    74.000 € 
 
 
PROGRAMMA 12.1 : ALGEMEEN BUITENLANDS BELEID 
 
Administratie Buitenlands Beleid 
 
Totaal van alle basisallocaties (allen met code “E”): 
 
NGK 7.104.000 €   AP 2004 7.073.000 €    +    31.000 € 
GVK 5.246.000 €   AP 2004 5.416.000 €    -   170.000 € 
GOK 6.335.000 €   AP 2004 7.157.000 €    -   822.000 € 
 
Basisallocatie 12.32 behoort ook tot het Horizontaal Programma “C”; basisallocatie 12.40 tot het 
Horizontaal Programma “W”; basisallocatie 12.44 tot het Horizontaal Programma “L” en 
basisallocatie 74.01 tot het Horizontaal Programma “I”. 
 
 
PROGRAMMA 12.2 : ONTWIKKELINGSSAMENWERKING 
 
Administratie Buitenlands Beleid 
 
Totaal van alle basisallocaties (allen met code “E”) 
 
NGK   4.375.000 €   AP 2004   4.369.000 €    +        6.000 € 
GVK 11.357.000 €   AP 2004 11.357.000 €                     0 € 
GOK   9.000.000 €   AP 2004   7.900.000 €    + 1.100.000 € 
 
Basisallocaties 30.02 en 33.02 behoren ook tot het Horizontaal Programma “L”. 
 
 

29 Stuk 15 (2004-2005) – Nr. 7-C



 
PROGRAMMA 26.1 : GEBOUWEN 
 
Administratie Overheidsopdrachten, Gebouwen en Gesubsidieerde infrastructuur 
 
Basisallocatie 12.21 : visie, communicatie, beleidsvoorbereiding, studie, overleg en vorming met het 
oog op het integreren in de Europese context en regelgeving van het architecturaal beleid van de 
Vlaamse bouwmeester  
 
NGK 24.000 €    AP 2004 24.000 €   0 € 
 
Ander Horizontaal Programma: C 
 
 
PROGRAMMA 33.2 : UNIVERSITAIR ONDERWIJS 
 
Administratie Hoger Onderwijs en Wetenschappelijk Onderzoek 
 
Basisallocatie 12.03 : uitgaven voor personeel en werking ingevolge de deelneming van Vlaanderen 
aan internationale activiteiten in verband met het academisch beleid 
 
NGK 97.000 €   AP 2004 96.000 €    + 1.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W + L 
 
Basisallocatie 41.22 : subsidie aan het Instituut voor Ontwikkelingsbeleid en –Beheer (I.O.B.) en het 
College voor Ontwikkelingslanden 
 
NGK 1.932.000 €   AP 2004 1.903.000 €    + 29.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 41.26 : subsidie aan de Vrije Universiteit Brussel ten behoeve van het Instituut voor 
Europese Studiën (IES) 
 
NGK 1.448.000 €   AP 2004 1.426.000 €    + 22.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 41.27 : werkingsuitkering aan de transnationale Universiteit Limburg (tUL) ter 
beschikking gesteld aan het Limburgs Universitair Centrum 
 
NGK 6.264.000 €   AP 2004 6.174.000 €    + 90.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
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PROGRAMMA 33.3 : COORDINATIE HOGER ONDERWIJSBELEID 
 
Administratie Hoger Onderwijs en Wetenschappelijk Onderzoek 
 
Basisallocatie 40.03 : werkingsuitkering aan het Nederlands Vlaams Accreditatieorgaan 
 
NGK 2.098.000 €  AP 2004  1.943.000 €   + 155.000 € 
 
 
PROGRAMMA 35.4 : ALGEMEEN ONDERWIJS EN VORMING 
 
Administratie Ondersteuning 
 
Basisallocatie 12.63 : uitgaven voor buitenlandse zendingen van niet-ambtenaren en voor de ontvangst 
van buitenlandse delegaties  
 
NGK 72.000 €   AP 2004 41.000 €    + 31.000 € 
 
 
PROGRAMMA 39.2 : COORDINATIE BELEID- EN GEGEVENSBEHEER 
 
Diensten van de secretaris-generaal van het departement Onderwijs 
 
Basisallocatie 12.06 : allerhande uitgaven in het kader van de bilaterale samenwerking 
 
NGK 939.000 €   AP 2004 944.000 €    - 5.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 12.07 : allerhande uitgaven voor samenwerking tussen de 3 Gemeenschappen 
 
NGK 20.000 €   AP 2004 22.000 €    - 2.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
Basisallocatie 12.08 : allerhande uitgaven voor multilaterale samenwerking 
 
NGK 537.000 €   AP 2004 518.000 €    + 19.000 € 
 
Basisallocatie 33.02 : subsidies voor Europese en Internationale samenwerking 
 
NGK 96.000 €   AP 2004 96.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 34.05 : subsidies in het kader van Europese en internationale samenwerking 
 
NGK 817.000 €   AP 2004 831.000 €    - 14.000 € 
 
Basisallocatie 40.01 : subsidies voor samenwerking met ontwikkelingslanden en landen in transitie 
 
GVK 1.053.000 €   AP 2004 453.000 €    + 600.000 € 
GOK    827.000 €   AP 2004 830.000 €    -      3.000 € 
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PROGRAMMA 40.1 : ALGEMENE DEPARTEMENTALE BESTAANSMIDDELEN 
 
Departement WVC (algemeen) 
 
Basisallocatie 12.02 : allerhande uitgaven in het kader van de internationale samenwerking met 
inbegrip van lidgelden van internationale organisaties (PRO MEMORIE) 
 
NGK 0 €   AP 2004  0 €    0 € 
 
 
PROGRAMMA 41.1 : ALGEMEEN WELZIJNSBELEID 
 
Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn 
 
Basisallocatie 12.24 : allerhande uitgaven in verband met opmaak en verstrekking van informatie, 
organisatie van en deelname aan congressen en seminaries in binnen- en buitenland 
 
GVK 169.000 €   AP 2004 139.000 €    + 30.000 € 
GOK 164.000 €   AP 2004 134.000 €    + 30.000 € 
 
Basisallocatie 33.04 : subsidie aan de vzw KLEIS ter ondersteuning aan een stimulerende en 
sensibiliserende actie naar de Europese werkelijkheid 
 
NGK 39.000 €   AP 2004 39.000 €   0 € 
 
Basisallocatie 35.01 : subsidies als bijdragen en lidmaatschapsgelden voor internationale organisaties 
 
NGK 13.000 €   AP 2004 12.000 €    + 1.000 € 
 
 
PROGRAMMA 42.1 : VOLKSGEZONDHEID 
 
Administratie Gezondheidszorg 
 
Basisallocatie 12.22 : allerhande uitgaven in verband met het gezondheidsbeleid met inbegrip van 
initiatieven in het kader van internationale samenwerkingsakkoorden 
 
NGK 24.000 €   AP 2004 24.000 €    0 € 
       
 
PROGRAMMA 45.1 : JEUGD EN SPORT 
 
Administratie Cultuur 
 
Basisallocatie 33.04 : subsidies aan internationale jeugduitwisselingsprojecten (decreet 29.03.2002) 
 
NGK 359.000 €   AP 2004 354.000 €    + 5.000 € 
 
Basisallocatie 33.22 : subsidie aan het Europees muziekfestival voor de jeugd te Neerpelt  
 
NGK 58.000 €   AP 2004 58.000 €    0 € 
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Basisallocatie 33.23 : subsidie voor het Europees Jeugdorkest  
 
NGK 10.000 €   AP 2004 10.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 33.32 : subsidie aan de vzw JINT – coördinatieorgaan voor internationale 
jongerenwerking (decreet 29.03.2002) 
 
NGK 788.000 €   AP 2004 773.000 €    + 15.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: L  
 
Basisallocatie 33.33 : subsidies aan allerlei initiatieven in verband met sport en sportmanifestaties 
 
GVK 1.483.000 €   AP 2004 1.483.000 €               0 € 
GOK 1.720.000 €   AP 2004 1.874.000 €    - 154.000 € 
 
Basisallocatie 33.37 : subsidies in verband met internationale sportprojecten 
 
NGK 103.000 €  AP 2004  103.000 €   + 48.000 € 
 
 
PROGRAMMA 45.2 : VOLKSONTWIKKELING EN BIBLIOTHEKEN 
 
Administratie Cultuur 
 
Basisallocatie 35.30 : subsidie aan de Stichting “De Brakke Grond” (decreet van 5 juli 2002, art. 30 tot 
37) 
 
NGK 1.142.000 €  AP 2004  1.126.000 €   + 16.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
 
PROGRAMMA 45.4 : MUZIEK, LETTEREN EN PODIUMKUNSTEN 
 
Administratie Cultuur 
 
Basisallocatie 33.06 : subsidies aan de vzw Stichting Ons Erfdeel  
 
NGK 719.000 €   AP 2004 719.000 €    0 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
PROGRAMMA 45.5 : ALGEMEEN CULTUURBELEID 
 
Administratie Cultuur 
 
Basisallocatie 12.22 : allerhande uitgaven met betrekking tot internationale en interregionale culturele 
samenwerking  
 
NGK 848.000 €   AP 2004 938.000 €    - 90.000 € 
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Basisallocatie 12.30 : samenwerking met de Franse Gemeenschap (PRO MEMORIE) 
 
NGK 0 €    AP 2004  0 €    0 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
Basisallocatie 33.05 : subsidies met betrekking tot internationale en interregionale culturele 
samenwerking  
 
NGK 5.038.000 €   AP 2004 4.829.000 €    + 209.000 € 
 
Basisallocatie 35.40 : subsidie als bijdrage aan de Nederlandse Taalunie 
 
NGK 3.149.000 €  AP 2004 3.078.000 €    + 71.000 € 
 
 
PROGRAMMA 49.2 : TOERISME 
 
Diensten van de secretaris-generaal van het departement WVC 
 
Basisallocatie 41.01 : dotatie aan Toerisme Vlaanderen 
 
NGK 25.849.000 €   AP 2004 24.495.000 €    + 1.354.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W + L  
 
Basisallocatie 61.01 : dotatie aan Toerisme Vlaanderen voor investeringen 
 
NGK 12.762.000 €   AP 2004 12.762.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 61.02 : dotatie aan Toerisme Vlaanderen voor cofinanciering Europese 
steunprogramma’s 
 
NGK 3.927.000 €   AP 2004 1.927.000 €    + 2.000.000 € 
 
Basisallocatie 99.11 : vastleggingsmachtiging Toerisme Vlaanderen 
 
MAC 14.026.000 €   AP 2004 13.787.000    + 239.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: I 
 
Basisallocatie 99.12 : vastleggingsmachtiging voor cofinanciering Europese steunprogramma’s 
 
MAC  2.242.000 €   AP 2004 2.204.000 €    + 38.000 € 
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PROGRAMMA 51.1 : ALGEMEEN ECONOMISCH BELEID 
 
Administratie Economie 
 
Basisallocatie 12.01 : specifieke werkingskosten inzake het economisch beleid met inbegrip van onder 
meer honoraria, uitgaven tot aanmoediging van de ondernemingsinvesteringen en uitgaven met 
betrekking tot economische manifestaties 
 
NGK 246.000 €   AP 2004 243.000 €    + 3.000 € 
 
Basisallocatie 12.04 : uitgaven voor allerlei initiatieven in Midden- en Oost-Europa  
(NIEUWE BASISALLOCATIE – ZIE ECHTER OOK PROGRAMMA 51.9) 
 
NGK 94.000 €   AP 2004 0 €     + 94.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
  
Basisallocatie 33.06 : subsidies in het raam van het beleid ter bevordering van de kwaliteitszorg door 
het bedrijfsleven  
(NIEUWE BASISALLOCATIE – ZIE ECHTER OOK PROGRAMMA 51.9) 
 
NGK 372.000 €   AP 2004 0 €     + 372.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
 
PROGRAMMA 51.4 : BUITENLANDSE HANDEL EN EXPORTBEVORDERING 
 
Administratie Economie 
 
Basisallocatie 12.20 : uitgaven met betrekking tot communicatie 
 
NGK 91.000 €   AP 2004 90.000     + 1.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: C 
 
Basisallocatie 12.21 : uitgaven in verband met acties, realisaties, publicaties en manifestaties ter 
bevordering van de export: deelneming aan colloquia, missies en tentoonstellingen, uitgaven voor de 
buitenlandse zendingsreizen van de bevoegde minister, de leden van zijn kabinet en de delegaties die 
hij leidt, alsmede voor zendingen van derden in zijn opdracht 
 
NGK 375.000 €   AP 2004 375.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 30.01 : financiële tegemoetkomingen aan exportgerichte initiatieven van 
ondernemingen alsmede financiële tussenkomsten bij jaarlijkse exportpromotiecampagnes  
 
GVK 0 €    AP 2004          0 €              0 € 
GOK 0 €   AP 2004  41.000 €   - 41.000 € 
 
Basisallocatie 30.03 : subsidies ter cofinanciering van Europese programma’s  
 
NGK 254.000 €   AP 2004 254.000 €    0 € 
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Basisallocatie 30.06 : subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en milieuprojecten 
in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid  
 
GVK 1.400.000 €  AP 2004  1.400.000 €               0 € 
GOK    580.000 €  AP 2004     500.000 €   + 80.000 € 
 
Basisallocatie 31.01 : rentesubsidies in het kader van de buitenlandse handel 
 
GVK          0 €  AP 2004             0 €              0 € 
GOK  52.000 €   AP 2004 113.000 €    - 61.000 € 
 
Basisallocatie 41.01 : dotatie aan Export Vlaanderen 
 
NGK 28.328.000 €   AP 2004 26.857.000 €    + 1.471.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: L  
 
Basisallocatie 41.02 : dotatie aan Export Vlaanderen ter ondersteuning van de activiteiten van 
ondernemingen en bedrijfsgroeperingen die bijdragen tot bevordering van de uitvoer 
 
GVK 5.082.000 €   AP 2004 4.200.000 €    + 882.000 € 
GOK 4.782.000 €   AP 2004 3.900.000 €    + 882.000 € 
 
Basisallocatie 41.03 : dotatie voor het agentschap voor Buitenlandse Handel  
 
NGK 1.811.000 €  AP 2004  2.083.000 €   - 272.000 € 
 
Basisallocatie 51.01 : ter beschikking stellen van Vlaamse uitrustingsgoederen, met het oog op de 
exportbevordering aan landen of regio’s aangeduid door de Vlaamse regering 
 
GVK 5.724.000 €   AP 2004 5.634.000 €    +   90.000 € 
GOK 3.634.000 €   AP 2004 3.522.000 €    + 112.000 € 
 
 
PROGRAMMA 51.5 : NATUURLIJKE RIJKDOMMEN EN ENERGIE 
 
Administratie Economie 
 
Basisallocatie 30.01 : subsidies voor energieprojecten die kaderen binnen ontwikkelingssamenwerking 
(PRO MEMORIE) 
 
GVK 0 €    AP 2004 99.000 €    - 99.000 € 
GOK 0 €    AP 2004 99.000 €    - 99.000 € 
 
Basisallocatie 30.02 : subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en regionale 
energiebeleid ondersteunen  
 
GVK 319.000 €  AP 2004 254.000 €    + 65.000 € 
GOK 150.000 €  AP 2004 235.000 €    -  85.000 € 
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Basisallocatie 50.01 : subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en regionale 
energiebeleid ondersteunen (PRO MEMORIE) 
 
GVK 0 €    AP 2004 0 €    0 € 
GOK 0 €    AP 2004 0 €     0 € 
 
 
PROGRAMMA 51.7 : TOERISME 
 
Administratie Economie 
 
Basisallocatie 12.01 : specifieke werkingskosten inzake het toeristisch beleid met inbegrip van onder 
meer erelonen, kosten voor publicaties en publiciteitscampagnes en kosten verbonden aan de 
gedwongen invordering van kapitaalpremies (PRO MEMORIE) 
 
NGK 0 €    AP 2004 49.000 €    - 49.000 € 
 
 
PROGRAMMA 51.9 : EXTERN ECONOMISCH BELEID 
 
Administratie Economie 
 
Basisallocatie 12.01 : uitgaven voor allerlei initiatieven in Midden- en Oost-Europa  
(PRO MEMORIE – ZIE ECHTER OOK PROGRAMMA 51.1) 
 
NGK 0 €    AP 2004 93.000 €    - 93.000 € 
  
Basisallocatie 33.01 : subsidies in het raam van het beleid ter bevordering van de kwaliteitszorg door 
het bedrijfsleven (PRO MEMORIE – ZIE ECHTER OOK PROGRAMMA 51.1) 
 
NGK 0 €    AP 2004 372.000 €    - 372.000 € 
 
Basisallocatie 41.08 : dotatie aan de Dienst met Afzonderlijk Beheer Investeren in Vlaanderen 
 
NGK 4.285.000 €   AP 2004 4.517.000 €    - 232.000 € 
 
 
PROGRAMMA 52.4 : WERKGELEGENHEID 
 
Administratie Werkgelegenheid 
 
Basisallocatie 01.07 : uitgaven in het kader van evenredige arbeidsdeelname en diversiteit (PRO 
MEMORIE) 
 
GVK 0 €    AP 2004 4.903.000 €    - 4.903.000 € 
GOK 0 €    AP 2004 5.403.000 €    - 5.403.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: V 
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Basisallocatie 33.04 : subsidies allerhande ter bevordering van evenredige arbeidsdeelname en 
diversiteit via de administratie Werkgelegenheid (NIEUWE BASISALLOCATIE) 
 
GVK 3.595.000 €   AP 2004 0 €     + 3.595.000 € 
GOK 3.595.000 €   AP 2004 0 €     + 3.595.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: V 
 
 
Basisallocatie 41.04 : dotatie aan de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding in 
het kader van de Europese werkgelegenheidsrichtsnoeren 
 
NGK 49.935.000 €   AP 2004  51.117.000 €    - 1.182.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: V + L 
 
 
PROGRAMMA 53.1 : LOKALE EN REGIONALE BESTUREN 
 
Administratie Binnenlandse Aangelegenheden 
 
Basisallocatie 12.01 : specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige basisallocaties 
met inbegrip van buitenlandse contacten  
 
NGK 331.000 €   AP 2004 277.000 €    + 54.000 € 
 
 
PROGRAMMA 54.1 : LANDBOUW, TUINBOUW EN PLATTELANDSBELEID 
 
Administratie Landbouw 
 
Basisallocatie 12.06 : uitgaven in het kader van samenwerkingsakkoorden en 
ontwikkelingssamenwerking 
 
GVK 96.000 €   AP 2004   95.000 €    +  1.000 € 
GOK 93.000 €   AP 2004 109.000 €    - 16.000 € 
 
Basisallocatie 31.02 : subsidies in het kader van de plattelandsontwikkeling, LEADER+ en de 
structuurverbetering in de visserij- en agricultuursector  
 
GVK 1.859.000 €   AP 2004 1.859.000 €                  0 € 
GOK 1.984.000 €   AP 2004 1.167.000 €    + 817.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
 
Basisallocatie 33.02 : subsidie aan het Vlaams Promotie-Centrum voor Agro- en Visserijmarketing 
 
NGK 4.478.000 €   AP 2004 4.525.000 €    - 47.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
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Basisallocatie 35.01 : subsidies in het kader van samenwerkingsakkoorden en 
ontwikkelingssamenwerking 
 
GVK          0 €  AP 2004             0 €                0 € 
GOK 75.000 €  AP 2004  275.000 €   - 200.000 € 
 
 
PROGRAMMA 54.6 : BESTUUR LANDBOUWPRODUCTIEBEHEER (DG 3) 
 
Administratie Landbouw 
 
Basisallocatie 35.01 : krediet bestemd voor de betaling van de sanctie van de Europese Commissie 
(PRO MEMORIE – ZIE ECHTER OOK PROGRAMMA 54.9) 
 
NGK 0 €   AP 2004  2.132.000 €   - 2.132.000 € 
 
 
PROGRAMMA 54.7 : BESTUUR ONTWIKKELING EN KWALITEIT (DG 4, DG 5 EN DG 6) 
 
Administratie Landbouw 
 
Basisallocatie 35.81 : werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties (PRO 
MEMORIE) 
 
NGK 0 €   AP 2004  34.000 €   - 34.000 € 
 
 
PROGRAMMA 54.8 : DOTATIE AAN WETENSCHAPPELIJKE INSTELLINGEN CLO EN 
CLE 
 
Administratie Landbouw 
 
Basisallocatie 12.43 : onkosten van alle aard voor internationale studiebijeenkomsten van het CLO 
 
NGK 5.000 €   AP 2004  9.000 €    - 4.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 12.44 : onkosten van alle aard i.v.m. medewerking aan internationale uitwisselingen van 
het CLO 
 
NGK 21.000 €  AP 2004  21.000 €   0 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
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PROGRAMMA 54.9 : BEHEER EN KWALITEIT VAN VOEDSELPRODUCTIE EN 
VOORLICHTING   
(NIEUW BEGROTINGSPROGRAMMA) 
 
Administratie Landbouw 
 
Basisallocatie 35.01 : krediet bestemd voor de betaling van de sanctie van de Europese Commissie 
(ZIE PROGRAMMA 54.6) 
 
NGK 0 €   AP 2004      0 € 
 
Basisallocatie 35.81 : werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties 
(ZIE PROGRAMMA 54.7) 
 
NGK 35.000 €  AP 2004      + 35.000 € 
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PROGRAMMA 61.1 : LEEFMILIEU 
 
Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Waterbeheer 
 
Basisallocatie 12.63 : allerhande uitgaven in verband met het uitvoeren van studiewerk inzake het 
milieurecht behorende tot het takenpakket van de afdeling Europa en Milieu 
 
GVK 125.000 €   AP 2004 115.000 €               0 € 
GOK 150.000 €   AP 2004 245.000 €    - 95.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 12.64 : allerhande uitgaven met betrekking tot het adviseren van de afdeling Europa en 
Milieu inzake rechtskundige procedures die door de Europese Commissie worden voorbereid of 
ingeleid op grond van artikel 226 van het verdrag van de E.G., de Europese milieurechtnormering en 
het hiervan afgeleid milieurecht  
 
GVK 37.000 €   AP 2004 73.000 €    - 36.000 € 
GOK 37.000 €   AP 2004 73.000 €    - 36.000 € 
 
Basisallocatie 41.03 : dotatie aan de internationale commissie voor de bescherming van de Schelde en 
aan de internationale commissie voor de bescherming van de Maas (art. 8, punt 2 verdrag goedgekeurd 
bij decreet van 16.04.1996) 
 
NGK 170.000 €   AP 2004 169.000 €    1.000 € 
 
Basisallocatie 45.22 : financiële bijdrage multilaterale verdragen en de financiële bijdragen in de 
werking van intern Belgische samenwerkingsakkoorden inzake leefmilieu, onder meer deze die 
uitvoering geven aan de onder de verdragen aangegane engagementen en verplichtingen  
 
NGK 283.000 €   AP 2004 79.000 €    + 204.000 € 
 
Basisallocatie 61.03 : dotatie aan de Dienst met Afzonderlijk Beheer Fonds voor de preventie en 
sanering inzake milieu en natuur (MINAFONDS) 
 
NGK 153.659.000 €   AP 2004 117.991.000 €    + 35.668.000 € 
 
 
PROGRAMMA 61.4 : LANDBEHEER 
 
Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Waterbeheer 
 
Basisallocatie 12.06 : uitgaven in het kader van grensoverschrijdende en andere bovengewestelijke 
samenwerkingsprojecten rond erosiebestrijding 
 
GVK         0 €  AP 2004           0 €            0 € 
GOK 69.000 €  AP 2004  43.000 €   + 26.000 € 
 
GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
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PROGRAMMA 61.5 : WATERBEHEER 
 
Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Waterbeheer 
 
Basisallocatie 12.59 : studies toegepast wetenschappelijk onderzoek inzake oppervlaktewater, grond- 
en drinkwater 
 
GVK 119.000 €   AP 2004 119.000 €                 0 € 
GOK 184.000 €   AP 2004 348.000 €    - 164.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
 
PROGRAMMA 62.1 : RUIMTELIJKE ORDENING, STEDENBOUW EN GRONDBELEID 
 
Administratie AROHM 
 
Basisallocatie 12.01 : specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige basisallocaties 
met inbegrip van de kosten voortvloeiend uit internationale contacten en communicatie-initiatieven 
inzake ruimtelijke ordening  
 
NGK 515.000 €   AP 2004 530.000 €    - 15.000 € 
 
Basisallocatie 12.02 : lidmaatschap van regionale en internationale verenigingen inzake ruimtelijke 
ordening  
 
NGK 3.000 €   AP 2004 3.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 40.20 : subsidies voor intergewestelijke en internationale grensoverschrijdende 
projecten alsmede de cofinanciering voor communautaire initiatieven inzake ruimtelijke ordening 
 
GVK 234.000 €   AP 2004 264.000 €    - 30.000 € 
GOK 162.000 €   AP 2004 220.000 €    - 58.000 € 
 
 
PROGRAMMA 62.2 : MONUMENTEN EN LANDSCHAPPEN 
 
Administratie AROHM 
 
Basisallocatie 12.21 : specifieke uitgaven met betrekking tot monumenten en landschappen met 
inbegrip van externe contacten, internationale samenwerking, inventarisatieopdrachten en het 
kenniscentrum van de afdeling  
 
NGK 717.000 €   AP 2004 708.000 €    + 9.000 € 
 
Basisallocatie 35.41 : bijdrage van het Vlaams Gewest aan de UNESCO-Conventie voor het Wereld-
Erfgoed  
 
NGK 25.000 €   AP 2004 100.000 €    - 75.000 € 
 
 
 

Stuk 15 (2004-2005) – Nr. 7-C 42



 
PROGRAMMA 62.4 : HUISVESTING 
 
Administratie AROHM 
 
Basisallocatie 01.90 : allerhande uitgaven ter uitvoering van het Fonds voor de Huisvesting, met 
inbegrip van specifieke werkingskosten, ADL-projecten en subsidies voor bijdrage tot verbetering van 
de sociale huisvesting en de internationale samenwerking 
 
VRK 690.000 €   AP 2004 1.057.000 €    - 367.000 € 
 
 
PROGRAMMA 63.2 – GEMEENSCHAPPELIJK VERVOER 
 
Administratie Wegen en Verkeer 
 
Basisallocatie 51.03 : dotatie aan de Vlaamse Vervoermaatschappij voor investeringen naar aanleiding 
van de invoering van de EURO (PRO MEMORIE) 
 
GVK 0 €    AP 2004 0 €    0 € 
GOK 0 €    AP 2004 0 €    0 € 
 
 
PROGRAMMA 64.1 : WATERWEGEN EN BINNENVAART 
 
Administratie Waterwegen en Zeewezen 
 
Basisallocatie 54.01 : terugbetaling aan Nederland van de door deze Staat verrichte 
investeringsuitgaven met betrekking tot de Schelde-Rijnverbinding (PRO MEMORIE) 
 
GVK 0 €    AP 2004 19.000 €    - 19.000 € 
GOK 0 €    AP 2004 19.000 €    - 19.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: I 
 
 
PROGRAMMA 64.2 : HAVENS 
 
Administratie Waterwegen en Zeewezen 
 
Basisallocatie 12.01 : kosten verbonden aan de uitvoering van samenwerkingsakkoorden met 
buitenlandse staten en organisaties 
 
NGK 45.000 €   AP 2004 44.000 €    + 1.000 € 
 
Basisallocatie 12.21 : studies en onderzoekingen inzake havenmateries en de reorganisatie van de 
administratie Waterwegen en Zeewezen, met inbegrip van allerhande uitgaven voortvloeiend uit 
internationale contacten  
 
NGK 229.000 €   AP 2004 239.000 €    - 10.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
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Basisallocatie 54.01 : terugbetaling aan Nederland van de door deze Staat gedane investeringsuitgaven 
met betrekking tot de Westerschelde en het Zeekanaal Gent-Terneuzen 
 
GVK 32.697.000 €   AP 2004 31.703.000 €    +    994.000 € 
GOK 26.183.000 €   AP 2004 24.533.000 €    + 1.650.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: I 
 
 
PROGRAMMA 64.4 : ALGEMEEN INFRASTRUCTUUR- EN SCHEEPVAARTBELEID 
 
Administratie Waterwegen en Zeewezen 
 
Basisallocatie 12.11 : toetreding tot internationale organen  
 
NGK 2.000 €   AP 2004 2.000 €    0 € 
 
 
PROGRAMMA 64.5 : ZEEWEZEN 
 
Administratie Waterwegen en Zeewezen 
 
Basisallocatie 12.11 : toetreding tot internationale organen 
 
NGK 19.000 €   AP 2004 17.000 €    + 2.000 € 
 
Basisallocatie 12.22 : uitgaven met betrekking tot studies en onderzoeken voor de entiteit “Zeewezen” 
in het kader van de verdere reorganisatie en modernisering van de nautische dienstverlening en de 
uitbouw van de nautische autoriteit, inclusief de vergoedingen en werkingskosten voor de 
onderscheiden projecten  
 
NGK 200.000 €   AP 2004 177.000 €    + 23.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 12.38 : terugbetaling aan de Nederlandse Staat en het Nederlands Loodswezen voor de 
door deze instellingen verrichte uitgaven op de Westerschelde op Nederlands grondgebied en 
Scheldemonden: verlichting, bebakening, radar, wederzijdse prestaties, enz… (PRO MEMORIE) 
 
NGK 0 €    AP 2004 0 €     0 € 
 
Basisallocatie 12.39 : terugbetaling aan de Nederlandse Staat voor de door deze verrichte uitgaven op 
de Westerschelde op Nederlands grondgebied en Scheldemonden: verlichting, bebakening, radar, 
enz…  
 
GVK 5.768.000 €  AP 2003  5.700.000 €   +   68.000 € 
GOK 5.053.000 €  AP 2003  4.457.000 €   + 596.000 € 
 
Basisallocatie 41.01 : dotatie aan de DAB Loodswezen (PRO MEMORIE) 
 
NGK 0 €   AP 2004  0 €    0 € 
 
Ander Horizontaal Programma: L 
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Basisallocatie 73.17 : inrichting van een radarketen met televerbindingssysteem langs de Schelde en 
de Belgische Kust, inclusief verbeteringen en vernieuwingen en inclusief projecten in het kader van de 
nautische veiligheid Westerschelde; terugbetaling aan Nederland  
(UITBREIDING OMSCHRIJVING) 
 
GVK 473.000 €   AP 2004               0 €    + 473.000 € 
GOK  940.000 €   AP 2004 1.418.000 €    -  478.000 € 
 
Ander Horizontaal Programma: I 
 
 
PROGRAMMA 69.9 : ALGEMENE UITGAVEN 
 
Diensten van de secretaris-generaal van het departement LIN 
 
Basisallocatie 12.11 : toetreding tot internationale organisaties 
 
NGK 12.000 €   AP 2004 12.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 12.28 : kosten wegens deelneming aan tentoonstellingen in binnen- en buitenland, 
vertegenwoordigings- en ontvangstkosten, ceremoniekosten, voordrachten en wedstrijden, films, 
wetenschappelijke publicaties, andere uitgaven van dezelfde aard en deelname aan internationale 
samenwerkingsprogramma’s 
 
NGK 119.000 €   AP 2004 119.000 €    0 € 
 
Basisallocatie 30.01 : subsidies voor ontwikkelingssamenwerking 
 
GVK 457.000 €   AP 2004 457.000 €    0 € 
GOK 457.000 €   AP 2004 457.000 €    0 € 
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PROGRAMMA 71.1 : ALGEMEEN WETENSCHAPSBELEID 
 
Administratie Wetenschap en Innovatie 
 
Basisallocatie 33.03 : subsidie aan de Stichting Flanders Technology International (FTI) 
 
NGK 4.437.000 €   AP 2004 4.376.000 €    + 61.000 € 
 
GEEN VERMEMDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
 
PROGRAMMA 71.2 – WETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK OP INITIATIEF VAN DE 
VORSER 
 
Administratie Wetenschap en Innovatie 
 
Basisallocatie 12.24 : uitgaven in het kader van internationale wetenschappelijke samenwerking 
 
GVK 1.560.000 €   AP 2004 1.275.000 €    + 285.000 € 
GOK 4.853.000 €   AP 2004 5.069.000 €    -  216.000 € 
 
WEL VERMELDING CODE “E” GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
Basisallocatie 35.40 : subsidie aan de United University (UNU) in het kader van het programma 
Regionale Integratiestudies  
 
NGK 966.000 €  AP 2004  966.000 €    0 € 
 
WEL VERMELDING CODE “E” GEEN VERMELDING CODE “E” 
Ander Horizontaal Programma: W 
 
 
PROGRAMMA 72.1 : FILMBELEID EN AUDIOVISUELE CULTUUR 
 
Administratie Media 
 
Basisallocatie 35.01 : subsidies ter ondersteuning van het filmbeleid in het buitenland 
 
NGK 37.000 €   AP 2004 46.000 €    - 9.000 € 
 
Basisallocatie 35.02 : deelname aan internationale organisaties ter bevordering of ter ondersteuning 
van de audiovisuele sector (PRO MEMORIE) 
 
NGK 0 €   AP 2004 287.000 €    - 287.000 € 
 
Basisallocatie 35.03 : deelname aan het Europees audiovisueel observatorium 
(NIEUWE BASISALLOCATIE) 
 
NGK 22.000 €  AP 2004      + 22.000 € 
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Basisallocatie 35.04 : deelname aan Eurimages 
(NIEUWE BASISALLOCATIE) 
 
NGK 301.000 €  AP 2004      + 301.000 € 
 
 
PROGRAMMA 72.3 : MEDIABELEID EN MEDIA-INNOVATIE 
 
Administratie Media 
 
Basisallocatie 33.07 : subsidie aan het Internationaal Perscentrum Vlaanderen (vzw Antwerps 
Pershuis) 
 
NGK 124.000 €  AP 2004  124.000 €   0 € 
 
Basisallocatie 41.01 : subsidie aan de Stichting Het Beste van Vlaanderen en Nederland 
 
NGK 1.239.000 €  AP 2004 1.239.000 €    0 € 
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TOTAAL HORIZONTAAL PROGRAMMA BUITENLANDS BELEID (*) 
 
NGK 182.670.000 €  AP 2004 180.463.000 €  + 2.207.000 € 
 
GVK   803416.000 €  AP 2004   78.715.000 €  + 1.626.000 € 
 
GOK   72.090.000 €  AP 2004    71.226.000 €  +    864.000 € 
 
 
VK 263.011.000 €  AP 2004 259.178.000 €  + 3.833.000 € 
          + 1,48 % 
OK 254.760.000 €  AP 2004 251.689.000 €  + 3.071.000 € 
          + 1,22 % 
 
 
(*) EXCLUSIEF: 
 
• Basisallocatie 99.11 van programma 49.2 =  14.026.000 € vastleggingsmachtiging in 2005 

(+ 239.000 € t.o.v. 2de aanpassing 2004) 
• Basisallocatie 99.12 van programma 49.2 =    2.242.000 € vastleggingsmachtiging in 2005 

(+ 38.000 € t.o.v. 2de aanpassing 2004) 
• Basisallocatie 61.03 van programma 61.1 = 153.659.000 € niet gesplitst krediet in 2005 

(+ 35.668.000 € t.o.v. 2de aanpassing 2004) 
• Basisallocatie 01.90 van programma 62.4 =       690.000 € variabel krediet in 2005 

(- 367.000 € t.o.v. 2de aanpassing 2004) 
 
 
TOTAAL KREDIETEN ZONDER CODE “E” 
 
 
NGK 68.256.000 €    AP 2004 69.349.000 €  -  1.093.000 € 
 37,37 % van H.P.   38,43 % van H.P. 
 
GVK   1.859.000 €   AP 2004   3.134.000 €  - 1.275.000 € 
 2,31 % van H.P.   3,98 % van H.P. 
 
GOK   2.053.000 €   AP 2004   6.279.000 €  - 4.226.000 € 
 2,85 % van H.P.   8,82 % van H.P. 
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HORIZONTAAL PROGRAMMA BUITENLANDS BELEID PER DEPARTEMENT 
 
BELEIDSKREDIETEN 
 
   Initieel 2005  2de aanpassing 2004 Verschil 
 
COORDINATIE   31.473.000 €    31.433.000 €  +      40.000 € + 0,13 % 
AZF           24.000 €           24.000 €   
ONDERWIJS    15.373.000 €    14.447.000 €  +    926.000 € + 6,41 % 
WVC     56.480.000 €    52.821.000 €  + 3.659.000 € + 6,93 % 
EWBL   108.736.000 €  111.492.000 €  -  2.756.000 € -  2,47 % 
LIN     42.239.000 €    40.648.000 €  + 1.591.000 € + 3,91 % 
WIM       8.686.000 €      8.313.000 €  +    373.000 € + 4,49 % 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TOTAAL  263.011.000 €  259.178.000 €  + 3.833.000 € + 1,48 % 
 
 
BETALINGSKREDIETEN 
 
   Initieel 2005  2de aanpassing 2004 Verschil 
 
COORDINATIE     29.718.000 €    29.104.000 €  +    614.000 € + 2,11 % 
AZF              24.000 €           24.000 €   
ONDERWIJS      15.147.000 €    14.824.000 €  +    323.000 € + 2,18 % 
WVC       56.712.000 €    53.207.000 €  + 3.505.000 € + 6,59 % 
EWBL     105.606.000 €  108.412.000 €  -  2.806.000 € -  2,59 % 
LIN       35.574.000 €    34.011.000 €  + 1.562.000 € + 4,60 % 
WIM       11.979.000 €    12.107.000 €  -     128.000 € -  1,06 % 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
TOTAAL  254.760.000 €  251.689.000 €  + 3.071.000 € + 1,22 % 
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